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I. INTRODUCERE

1.1. Obiectul si scopul studiului pedologic

Studiul pedologic efectuat are ca scop invetarierea resurselor de soluri, a calităţii acestora şi a capacităţii productive, delimitarea şi caracterizarea unităţilor de sol, stabilirea necesarului de lucrări agropedoameliorative, încadrarea terenurilor în clase de calitate pentru principalele categorii de folosinţe, precum şi bonitarea terenurilor (aprecierea favorabilităţii) şi estimarea potenţialului productiv, în vederea fundamentării proiectului de amenajare, organizare şi exploatare a pajiştilor din carul U.A.T. NEGRU VODĂ, jud. Constanţa.
 În cadrul acestei lucrări se fac şi recomandări pentru exploatarea corectă a terenurilor cu categoria de folosiţă păşune în vederea conservării şi ameliorării stării de fertilitate.

Prin datele pe care le furnizează, acestă lucrare constituie documentaţia de bază pentru stabilirea măsurilor de protecţie, ameliorare si folosire raţională a solurilor în scopul producţiei vegetale. Această lucrare alcătuieşte materialul ştiintific pentru alegerea celor mai adecvate tehnologii, în vederea obţinerii de producţii sau rezultate optime, pentru conservarea şi ameliorarea solurilor
             Lucrarea s-a efectuat în conformitate cu metodologia elaborării studiilor pedologice ICPA.–1987, Sistemul Român de Taxonomie a solurilor (SRTS)– ICPA–2012.

   Suprafaţa cartată este de 762,00 ha cu categoria de folosinţă actuală şi propusă păşune. 

             Dintr-un nr. de 18 profile principale de sol s-au recoltat un nr. de 45 probe pedologice, pentru care s-au efectuat în laboratorul O.S.P.A. Constanţa, următoarele analize, după următoarele metode:
           - reacţia solului (pH) în apă raportul 1:2,5 şi determinarea potenţiometrică a valorii acestuia cu pH-metrul


- conţinutul de fosfor mobil determinat prin metoda Egner – Riehm –Domingo, în extract de acetat lactat de amoniu la pH 3,75 (P în AL). Dozarea fosforului în extract s-a executat fotocolorimetric.


- conţinutul de potasiu mobil prin metoda fotometriei de emisie în flacără de butan. Extracţia s-a executat în acetat lactat de amoniu (K în AL) la pH 3,75.

- determinarea conţinutului de humus prin metoda combustiei umede Walklay- Black modificată de Gogoaşă


- determinarea conţinutului de carbonat de calciu total prin metoda Schleibler

- determinarea conţinutului de săruri totale solubile prin metoda conductometrică.
-  determinarea granulometrică prin metoda Kacinski. 


1.2. Denumirea teritoriului studiat


Teritoriul studiat se află pe raza comunei NEGRU VODĂ ce cuprinde localităţile Negru Vodă, Darabani, Vâlcele.
          1.3. Numărul contractului 


Întreaga activitate (fază teren, laborator, fază birou) s-a desfăşurat conform contractului nr. 735 din 22.11.2016.

Beneficiarului lucrării este Primăria Comunei NEGRU VODĂ.



1.4. Tipul si categoria de complexitate.


Tinând cont de configuraţia geomorfologica a teritoriului cadastral, a repartiţiei solurilor, dar şi de procesele de eroziune specifice Dobrogei, categoria de complexitate este  III C.  


1.5. Suprafaţa cartată.

Suprafaţa studiată este de 762,00 ha cu categoria de folosinţă actuală şi propusă păşune.  

1.6. Localizarea geografică si administrativă.

Perimetrul comunei NEGRU VODĂ este situat în partea de Sud a Judeţului Constanţa, care are ca vecinătăţi următoarele localităţi: la Nord Com. Comana si Com. Chirnogeni,  la Vest Com.Cerchezu la Est Com Albeşti şi la Sud Bulgaria.

II. CONDIŢII FIZICO – GEOGRAFICE

 2.1. Microzone pedoclimatice

U.A.T. NEGRU VODĂ  face parte din microzona  solurilor de tip cernoziom.

- IC-CZ- microzona cernoziomurilor, cu climă călduroasă-secetoasă, în regiuni cu relief slab accidentat.

2.2. Relieful
U.A.T. NEGRU VODĂ  este situat în partea sudică a Podişului Dobrogei de Sud, respectiv podişul Negru Vodă.

Podişul Negru Vodă, situat între podişurile Oltina, Cobadin, Topraisar şi Bulgaria, are ca parte centrală regiunea dintre cele 2 văii de obârşie ale Urluiei. Altitudinea acestei unităţi se menţine între 150 şi 180 m fiind fragmentată de mai multe văi seci cu pante cuprinse între 2-5%, 8-12% şi 14-17%, cum sunt: Valea Mare, Valea Coroanei (Kaceamacului), Valea lui Bocioagă.

Specific unităţii este relieful dezvoltat pe calcare barremiene şi sarmaţiene, de suprafaţă şi de adâncime. Carstul de suprafaţă se evidenţiază prin „văi seci în chei”, depresiuni endoreice, poli, doline. Caracterul carstului Sud Dobrogean de un tip deosebit, cu numeroase şi variate forme, reprezintă o evoluţie întreruptă de sedimentare a depozitelor de loess şi loessoide. Aceste forme au fost grupate în ultima vreme în două generaţii: ogeneraţie recentă, cu declivităţi accentuate, cu pachetele de calcare la zi şi în stare de alterare şi o generaţie destul de evoluată spre maturitate, de vîrstă anteloessiană cu declivităţile estompate de o pătură continuă de loess (poliile de la Negru Vodă Urluia, Lespezi). 

Văile sunt largi cu versanţi puţin abrupţi, calcarele aflorează în versanţii văilor săpate adânc în roca dură. În general pantele sunt mici, de 2-7%, dar ajung şi peste 15%. 

  2.3. Litologia depozitelor de suprafaţă (geologia)
În Dobrogea sudică se poate vorbi de o pediplenă rezultat al unei îndelungate evoluţii policiclice şi poligenetice cu formaţiuni de vârstă extrem de diferită (de la precambrian la sarmaţian).  

Ultimul ciclu corespunde modelului plăcii de calcar din Dobogea de Sud. În pleistocenul superior cea mai mare parte a Dobrogei de Sud este acoperită de formaţiuni loessoide, aceasta a fosilizat atât pediplena cât şi pedimentele, în multe locuri îndepărtarea lor a dus la scoaterea la zi a suprafeţelor respective 

Din punct de vedere geologic teritoriul Negru Vodă este o zonă de orogen şi de platformă. Peste formaţiunile geologice mai vechi (calcare mezozoice) ce constituie fundamentul podişului s-a depus o cuvertură de loess şi de materiale loessoide derivate, de diferite grosimi, de la 0 la 20 metri.

Cercetările geologice au arătat că sudul Dobrogei  este un vechi fund de mare care a ieşit deasupra apelor în sarmatic. Peste calcarele sarmatice vânturile din răsărit au adus nori de praf fin format din loess. Pe părţile mai înalte, nordice nu s-au putut aşeza straturi de loess, din această cauză pe calcarele alterate s-au format rendzine. Aceste calcare din era terţiară (sarmatic) sunt în general de natură cochiliferă.

Granulometria rocii subiacente este lutoasă la suprafaţă şi luto-argiloasă în adâncime.

Această configuraţie litogeologică a dus la formarea unor soluri specifice din clasa protisoluri (litosoluri şi aluviosoluri), însă majoritatea solurilor sunt din clasa cernisoluri (cernoziomuri şi rendzine).

Materialul parental sunt loessurile şi depozitele loessoide carbonatice.
2.4. Hidrografia şi hidrogeologia

Din punc de vedere hidrologic şi hidrogeologic, teritoriul studiat face parte din bazinul hidrografic al Mării Negre cu regim hidrologic şi hidrografic deficitar. Cursurile de apă au în general un debit redus şi un regim de curgere nepermanent, seacă în verile secetoase. Apele freatice nu intervin în procesul de solificare, fiind situate la adâncimi mai mari de 10 m şi nu influenţează profilul de sol.

2.5. Clima


Clima este temperat continentală cu caracter excesiv (veri foarte călduroase şi ierni geroase). 

Temperatura medie multianuală este de 11,5oC. Cantitatea medie anuală a precipitaţiilor este de 425mm, cu maxime în perioada mai-iunie şi minime în perioada august-septembrie. Se observă pe lângă cantitatea redusă a precipitaţiilor anuale şi o repartiţie neuniformă în timpul anului, acestea înregistrând cantităţi minime în perioada de vegetaţie a culturilor. Evapotranspiraţia este ridicată (peste 650mm), de aceea se crează un deficit de umiditate accentuat în perioada iunie-septembrie, când seceta puternică afectează culturile agricole în perioada de creştere şi dezvoltare, fapt ce duce la diminuarea producţiilor. 

Prima brumă se înregistrează în decada a doua a lunii octombrie iar ultima brumă în a doua decadă a lunii arilie.

Masele de aer (vânturile) au cea mai mare frecvenţă din direcţia nord (21,5%) şi vest (12,7 %). 

Suma temperaturilor mai mari de 0oC este de 4100-4400oC, suma temperaturilor mai mari de 10oC este de 3500-3600oC.

 2.6. Influenţa antropică


În evoluţia şi manifestare proceselor pedogenetice, o influenţă deosebită o are activitatea omului. În majoritatea cazurilor a intervenit în scopul îmbunătăţirii însuşirilor solului şi a creşterii fertilităţii acestuia.


Există însă şi situaţii când activitatea omului a dus la înrăutăţirea calităţii solului, ca de exemplu, executarea lucrărilor solului în perioadele de umiditate neprielnică, executarea arăturilor la aceeaşi adâncime perioade îndelungate (nealternarea adâncimii arăturii) conduce la apariţia tasării şi compactării solului (talpa plugului sau hardpan) la adâncimi de 20-25 cm. 

 
2.7. Vegetaţia şi fauna solului
Vegetaţia este caracteristică zonei de podiş fiind reprezentată de specii xerofile şi mezoxerofile.


Vegetaţia ierboasă spontană este bine reprezentată, fiind întâlnite specii precum: peliniţa (Artemisia austriaca), colilia (Stipa pennata), muşeţelul (Achilea millefolium), macul de câmp (Papaver rhoeas), firuţa (Poa bulbosa).


Vegetaţia arborescentă este reprezentată prin stejarul brumăriu (Quercus puberscens), arţar (Acer tataricum), frasin (Fraximus sp) măceş (Rosa canina), porumbar (Prunus spinosa), mur (Rugus caesius) .


În culturile agricole sunt întâlnite specii precum: colţii babei (Tribulus terestris), mohorul (Setaria sp.), volbura (Convolvulus arvensis), costreiul (Sorghum halepense), ridichea sălbatică (Raphanus raphanistrum).

Fauna

Fauna are un rol bine definit în solificare întrucât animalele ce trăiesc în sol şi pe sol reziduuri organice ce conţin azot şi alte elemente. Cele mai importante vieţuitoare ce aparţin pedofaunei sunt: viermii, râmele, insectele, rozătoarele. Acestea contribuie la starea de fertilitate a solului deoarece trec prin tubul digestiv până la 100 t sol/ha (exemplul râmelor), iar materia organică devine mai uşor de descompus de către microorganisme. Materia organică amestecată cu fracţiunea minerală formează acele aglomerate numite coprolite. Galeriile lăsate de râme contribuie la structurarea solurilor, solul devine mai fertil şi activ biologic.
Microfauna animalieră (popândăi şi hârciogi) are rol benefic prin săparea de galerii, transportînd astfel materia organică din stratul fertil şi amestecând-o cu orizontul carbonatic.

III SOLURILE


 3.1. Repartiţia teritorială a solurilor



Repartiţia în teritoriu a principalelor tipuri şi subtipuri de soluri este condiţionată de factorii climatici şi de relief. Condiţia climatică şi de vegetaţie a ţinutului de stepă a favorizat o mineralizare accentuată a părţii organice. În teritoriul studiat varietatea învelişului de soluri este specifică zonei de stepă şi silvostepă, fiind întâlnite următoarele tipuri: regosol, cernoziom şi litosol. 


Factorii de microrelief, clima, roca subiacentă au fost cei care au dus la separarea unităţilor de sol (US), precum şi factorii antropici, areale cu compactare, eroziune slabă şi moderată de suprafaţă.


Pe versanţi cu pante >15% s-au format regosoluri şi litosoluri. Pe platouri cu pante în general mici se întâlnesc cernoziomuri.
3.2 Lista unitătilor de soluri (US)

Este echivalentă cu legenda unităţilor de sol, care cuprinde 4 unităţi de sol  repartizate pe hectare şi procente. Din această listă se poate observa ca toate solurile s-au format sub acţiunea dominantă a unui singur proces pedo-genetic: bioacumulare de tip stepic (humus tip mull-calcic). 

Acesta a evoluat diferit în funcţie de materialele parentale sau roca subiacentă asupra căreia a acţionat şi nivelul pânzei freatice.


3.3 Caracterizarea unităţilor de sol. 


Pe teritoriul studiat diversitatea solurilor este restrânsă. Majoritatea solurilor sunt regosoluri, litosoluri şi cernoziomuri. 

Clasa Protisolurilor –  întâlnim litosoluri şi regosoluri. Ocupă o suprafaţă de 544,79 ha, reprezentând 71,49 % din suprafaţa totală.

Litosolurile - ocupă o suprafaţă de 122,04 ha reprezentând 16,02 % din suprafaţa totală. Sunt reprezentate de subtipul rendzinic.  
Regosolurile - ocupă o suprafaţă de 422,75 ha, reprezentând 55,48 % din suprafaţă, subtipul molic.
Clasa Cernisolurilor reprezentată de cernoziomuri. Ocupă o suprafaţă de 217,21 ha, reprezentând 28,51 % din suprafaţa totală cu subtipul calcaric.

COMPLETĂRI   LA  M.E.S.P.- 1987
1. Indicatori de stare

Indicatorii suplimentari introduşi în caracterizarea pedologică conform Ordinului nr. 278 al  M.A.A.P.M. şi publicat în monitorul oficial nr. 598 din 28.12.2011 se referă la eroziunea de suprafaţă (E s), eroziunea de adâncime (E ad) şi un indicator global cuprinzând  eroziunile şi alunecările. Privitor la eroziunea de suprafaţă (E s) aceasta cuprinde patru intervale de apreciere: slabă (neapreciabilă), moderată, puternică si foarte puternică (excesivă). Criteriul de apreciere utilizat este grosimea orizontului de humus. 


În cazul indicatorului global din cele 5 situaţii specifice, pentru teritoriul cercetat se regăsesc terenuri neafectate Es1 ce cuprind toate solurile fără probleme, terenuri moderat afectate Es2, Es3 şi terenuri puternic afectate Es4. Eroziunea în adâncime nu se manifestă prin forme ca să întrunească criteriile stabilite.
	Categoria 

terenului
	Forme de eroziune la suprafata

	
	Es 1
	Es 2, Es 3
	Es 4, Es 2-3

	
	ha
	%
	ha
	%
	ha
	%

	Neafectate sau slaba   CZ,  RS
	639,96
	83,98
	-
	-
	-
	-

	Moderat afectate, moderat erodate LS
	-
	-
	122,04
	16,02
	-
	-

	Puternic afectate

Puternic erodate
	-
	-
	-
	-
	-
	-


2. Indicatori de risc

Sunt stabiliţi numai pentru eroziunea de suprafaţă, iar clasa de risc se determină după cantitatea de humus pierdută de sol în t/ha pe an. Stabilirea indicatorului de risc s-a facut pe baza calculului rezervei de humus (Rh) pe primii 50 cm. În teritoriul studiat întâlnim eroziune neapreciabilă sub 3 t/ha/an pe cernoziomuri în suprafaţa de 217,21 ha, eroziune slabă 3-10 t/ha pe regosoluri în suprafaţă de 422,75 ha şi eroziune moderată 10-20 t/ha/an pe litosoluri în suprafaţă de 122,04 ha.
	Clasa de risc
	soluri
	Cantitatea de material erodat t/ha/an
	Suprafata 

ha

	Eroziune neapreciabilă
	CZ
	< 3t
	217,21

	Eroziune slabă
	RS
	3-10
	422,75

	Moderată
	LS
	10 > 20
	122,04

	Puternică
	-
	-
	-

	Foarte puternică
	-
	-
	-


IV. BONITAREA TERENURILOR
      
4.1. Bonitarea în regim natural.
 
Pentru  încadrarea terenurilor în clase de favorabilitate şi ulterior, clase de calitate, s-a procedat la bonitarea terenurilor conform metodologiei.

          Unităţile de teren delimitate pe hartă constituie elementele de bază pentru bonitare, care înseamnă estimarea gradului în condiţii de climă, relief,sol,etc. Satisfac cerinţele unei dezvoltări optime a speciilor de cultură. La nivel de unitate de teren s-au luat în calcul toate speciile sau folosinţele din metodologie chiar dacă unele din ele nu sunt cultivate deloc în zonă.
        Cele 24 de specii sau folosinţe sunt :
PS    - păşune

FN - făneţe

MR - măr

PR- păr

PN- prun

CV- cireş- vişin

CS 
- cais

PC
- piersic

VV
- viţă de vie soiuri pentru vin 

VM - viţă pentru vie soiuri de masă

GR 
- grîu

OR
- orz

PB
- porumb

FS - floarea soarelui

CT
- cartof

SF- sfeclă de zahăr

SO
- soia

MF- mazăre- fasole

IU 
- in ulei

IF
- in fuior

CN
- cănepă

LU
- lucernă

TR
- trifoi

LG
- legume

AR
- arabil
Elementele care sunt luate în calcul la stabilirea notelor de bonitare sunt, conform metodologiei următoarele:

- temperatura medie anuală, valori corectate

- precipitaţii medii anuale, valori corectate

- gleizarea

- salinizarea

- textura solului

- adâncimea apei freatice

- inundabilitatea terenului

- porozitatea totală

- conţinutul de carbonaţi de calciu

- reacţia solului

- volumul edafic util

- rezerva de humus
Menţionăm că din totalul celor 17 indicatori din normele metodologice, numai aceştia apar in teritoriul NEGRU VODĂ.         

   
Pentru fiecare indicator s-a estimat printr-un coeficient subunitar modul în care acesta satisface cerinţele fiecărei culturi sau folosinţe, 1 reprezentând optimul, apoi coeficienţii s-au înmulţit între ei, iar rezultatul obţinut cu 100 rezultând o cifră situată în intervalul 1-100. Cu cât cifra este mai mare, cu atât mai bună este favorabilitatea acestui teren pentru folosinţa sau cultura respectivă.

Notele astfel obţinute se grupează în intervale a căte 10 puncte, în ordine descrescătoare şi se obţin 10 clase de favorabilitate după cum urmează:

Prin gruparea claselor de favorabilitate căte două în ordine descrescătoare se obţin clasele de calitate în număr de cinci.

 
4.2. Indicatori de caracterizare ecologică.        

 
4.2.1. Temperatura medie anuală, valori corectate.


            Modul în care temperatura influenţează favorabilitatea a fost expus pe larg în subcapitolele referitoare la relief şi climă, motiv pentru care nu se mai repetă. Tot acolo s-a precizat şi modul în care relieful influenţează regimul termic prin pantă şi expoziţie, motiv pentru care apare termenul de valoare corectată.

 4.2.2. Precipitaţii medii anuale corectate.




             Şi asupra acestui factor s-au făcut consideraţiile necesare în subcapitolele referitoare la relief şi climă inclusiv modul în care panta terenului modifică regimul hidric, diminuîndu-l, aceasta fiind semnificaţia termenului de valoare corectată.
4.2.3. Textura solului.

 
Din acest punct de vedere, teritoriul NEGRU VODĂ nu prezintă o varietate mare, textura fiind mijlocie.

 
4.2.4. Panta terenului.

Este un element de mare importanţă pentru favorabilitate deoarece acesta are pe lăngă un efect direct şi unul indirect prin acea că modifică atât regimul termic cât şi pe cel hidric provocând o redistribuire a acestora după modul în care a fost detaliat la subcapitolul relief.

      Pe teritoriul NEGRU VODĂ avem pante cu valori cuprinse între 5-7 % , 8-12% cât şi 12-18%.
4.2.5. Adâncimea apei freatice.
Alături de precipitaţii, este elementul care diminuează favorabilitatea tuturor speciilor sau folosinţelor, motiv pentru care marea majoritate a terenurilor nu se încadrează, în regim natural, în clasa I-a şi II-a de calitate, deoarece acest element diminuează favorabilitatea la 60 % aşa încât, cea mai mare notă care poate fi obţinută nu trece de 60 aflat la limita superioară a clasei a III-a.
4.2.6. Porozitatea totală.   

          Nu se manifestă compactări ale terenului care să ducă la scăderea favorabilităţii, înregistrându-se valori apropiate de optim ale porozităţii, densităţii aparente şi gradului de tasare.
4.2.7. Conţinutul de carbonat de calciu.

         În teritoriul studiat nu se realizează concentraţii mai mari de 10 % în primii 50 cm care să ducă la diminuarea favorabilităţii, decât la solurile puternic sau excesiv erodate.
4.2.8. Reacţia solului.

         Marea majoritate a solurilor din teritoriul NEGRU VODĂ au reacţia slab alcalină pH-ul este cuprins într 7,2-7,8. Reacţia solului este cel mai important parametru de caracterizare chimică a solului dar în zonă nu realizează valori care să producă diminuări drastice ale recoltei.
4.2.9. Volumul edafic util.

        Pentru ca plantele să-şi desfăşoare în condiţii optime procesele biologice de sinteză a materiei organice, ele trebuie să-şi ia din sol apa şi elementele minerale de nutriţie necesare în fotosinteză.

        Pentru aceasta, plantele explorează un anumit volum de sol în conformitate cu particularităţile aparatului radicular dar şi posibităţile oferite de grosimea solului.

        Cu cât aparatul radicular este mai profund, cu atât mai mare este volumul de sol explorat. În teritoriul NEGRU VODĂ, acest factor nu diminuează favorabilitatea terenurilor.
           4.2.10. Rezerva de humus.

         Aşa cum s-a mai arătat, humusul constituie rezerva de substanţe nutritive pe care le pune treptat la dispoziţie plantelor prin mineralizare. Între cantitatea de humus şi fertilitatea solului este o legătură directă.

         La o rezervă de humus mai mică de 160 t/ha favorabilitatea este deja afectată. Scăderea rezervei pe terenurile puternic erodate, la mai puţin de 120 t/ha înseamnă diminuarea favorabilităţiila 70 % pentru cartof, sfeclă, in ulei, cânepă şi legume, la 90 % pentru păşune, pomi şi vie pentru vin şi 80 % pentru celelalte specii sau folosinţe.


V. FACTORII  LIMITATIVI AI PRODUCŢIEI  AGRICOLE, CERINŢELE ŞI MĂSURI AMELIORATIVE ALE SOLURILOR ŞI TERENURILOR.


Din cerecetarea învelişului solului, şi a condiţiilor generale de mediu, se apreciază ca factori restrictivi pentru producţia agricolă: 

-   clima – prin cele doua componente temperatura si precipitaţiile; 

-   volumul edafic util;

-    panta terenului;

· gradul de tasare a solului;

· pericolul de eroziune;

Pericolul de degradare a solului sau deficienţele existente pot fi înlăturate prin tehnologii culturale curente sau măsuri ameliorative la îndemâna fermierului, care constau în: -  fertilizarea radicală şi distrugerea muşuroaielor.


VI. GRUPAREA TERENURILOR ÎN  CLASE  DE  PRETABILITATE


Studiind factorii limitativi ai pretabilităţii, în funcţie de categoria de folosinţă, gruparea terenurilor în clase de pretabilitate este următoarea: 

Pentru păşune :

Clasa IV-a– cuprinde US 1, 2, 3, (litosoluri, regosoluri, cernoziomuri) ocupă o suprafaţă de 762,00 ha reprezentând 100,00% din total suprafaţă de păşune. 

VII. CONCLUZII


Studiu Pedologic şi de Bonitare a terenurilor pentru U.A.T. NEGRU VODĂ are ca obiectiv studiul solurilor din punct de vedere calitativ.


Din studiu reies următoarele :
1.  Pe cea mai mare parte a suprafeţei sunt întâlnite regosoluri şi litosoluri care ocupă o suprafaţă de 544,79 ha, reprezentând 71,50%, din total suprafaţă de păşune.

         Cernoziomurile ocupă şi ele o suprafaţă de 212,21 ha reprezentând 28,51% din total păşune.
2.  Încadrarea în clase de calitate a terenurilor având folosinţa păşune este următoarea :


- Suprafaţa de 122,04 ha categoria de folosinţă păşune se încadrează în clasa V-a de calitate cu 16 puncte de bonitare.

           - Suprafaţa de 422,75 ha categoria de folosinţă păşune se încadrează în clasa V-a de calitate cu 18 puncte de bonitare.

- Suprafaţa de 217,22 ha categoria de folosinţă păşune se încadrează în clasa IV-a de calitate cu 32 puncte de bonitare.


Încadrarea medie a suprafeţei de păşune este în clasa V-a, cu 20 puncte de bonitare.

3. Studiind factorii limitativi ai pretabilităţii, pentru categoria de folosinţă păşune, gruparea terenurilor în clase de pretabilitate este următoarea :

-  Clasa IV-a de pretabilitate cuprinde unităţile de sol US 1, 2, şi 3 ocupând o suprafaţă de 762,00 ha (100,00 %) grupate în următoarele tipuri de sol :

 
 -  US 1 ( litosoluri) ocupă o suprafaţă de 122,04 ha reprezentând 16,02 %  din totalul de păşune ; 

-  US 2 (regosoluri) ocupă 422,75 ha reprezentând 55,48 % din totalul de păşune;   
-  US 3 (cernoziomuri) ocupă 217,21 ha reprezentând 28,51% din totalul de păşune;   
           VIII. LUCRĂRI DE ÎNGRIJIRE ŞI ÎNTREŢINERE 

       
Lucrările de întreţinere trebuie sa ţină seamă de condiţiile ecologice concrete a fiecărui habitat, urmărindu-se realizarea relaţiei substrat – sol – plantă – animal – biodiversitate durabilă.

Cunoaşterea compozitiei floristice a pajiştilor este esenţială în realizarea planurilor şi executarea lucrărilor de întreţinere.


În funcţie de prezenţa si gradul de participare în covorul ierbos al pajiştilor a speciilor valoroase sau nevaloroase, se va acţiona astfel :

     1. Curăţirea terenului, combaterea buruienilor ierboase si a speciilor lemnoase invazive.

         Prin lucrarile de curăţire, pe terenurile în panta, cu înclinaţii mai mari se acţionează cu atenţie pentru a nu declanşa eroziunea solului.

          - Distrugerea muşuroaielor se face primăvara sau toamna prin lucrările obişnuite de grăpare a pajiştilor, realizându-se astfel şi o nivelare a păşunii.

          -Combaterea buruienilor este una dintre măsurile importrante de îmbunataţire a covorului ierbos degradat. 
2.  Administrarea îngrăşămintelor

2.1. -fertilizarea organică constituie sursa complexă şi echilibrată de nutrienţi.Gunoiul de grajd este bine valorificat în doze mici, 10-15 t/ha,asociat cu fertilizare minerală N 60-90 kg/ha; P60 kg/ha.

Fertilizarea organică se repetă la 4-5 ani.

      
În ultima perioadă s-a extins fertilizarea organică a pajiştilor cu dejecţii lichide şi semilichide, până la 10 t/ha.

2.2  - fertilizare chimică -  pentru a îmbunătaţi cu elemente nutritive solurile, se pot administra îngraşăminte chimice cu azot, fosfor, potasiu, urmărindu-se realizarea unui raport N ,P ,K, de 2 : 1 : 1. 
O atenţie deosebita trebuie acordata aplicării cu azot, în doze variind de la 90 la 150 kg/ha s.a., în funcţie de condiţiile climatice si vegetaţia existentă.  

    Epoca de aplicare a îngrăşămintelor azotoase este primăvara devreme şi fracţionat pe cicluri de păşunat şi a celor cu fosfor şi potasiu toamna târziu. 

3. Supraînsămânţarea pajiştilor este metoda de refacere şi îmbogăţire a conveerului pajiştilor din zonă urmărindu-se completarea golurilor dar mai ales îmbogăţirea compoziţiei fluoristice cu leguminoase.

Supraînsămânţarea are efecte deosebite pe solurile superficiale, cele de pantă expuse eroziunii.

Pentru supraînsămânţarea terenurilor denivelate, stratul superficial al solului se mobilizează cu grapa cu colţi sau discuiri după care se seamănă obişnuit cu semănătorile universale

Pentru însămânţare se utilizează amestecuri de graminee perene precum: poa pratensis, festuca pratensis, lolium perene, phleum pratense.
- pentru zona de platou (regosoluri şi cernoziomuri) se va efectua fertilizare radicală.
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