S.P.C.L.E.P. ORAȘ  NEGRU VODĂ
JUDETUL CONSTANȚA

INFORMARE

cu privire la termenul de eliberare a actelor de identitate şi posibilitatea obținerii acestora intru-un termen mai scurt decât cel stabilit la nivelul serviciului public comunitar de evidență a persoanelor în conformitate cu art. 14 alin. (8) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 97/2005 privind evidența, domiciliul, reședința şi actele de identitate ale cetățenilor români, republicată.
· termenul de eliberare a cărții de identitate reglementat prin dispozițiile legale în vigoare este de 30 de zile. Acesta poate fi prelungit cu cel mult 15 zile de către șeful SPCLEP; 

· termenul aproximativ de eliberare a actelor de identitate, stabilit la nivelul SPCLEP Negru Vodă, înăuntrul termenului legal de 30 de zile este de 15-20 zile lucrătoare pentru cărțile de identitate şi 5 zile lucrătoare pentru cărțile de identitate provizorii.


Daca cetățeanul se află într-o situație deosebită ce poate justifica solicitarea eliberării actului de identitate întru-un termen mai scurt decât cel stabilit la nivelul serviciului public comunitar de evidenta a persoanelor (ex: motive medicale, deplasare urgentă în altă localitate sau în alt stat, susținerea unor concursuri de admitere sau examene, efectuarea unor operațiuni notariale/ bancare/ poștale, etc.), este necesar să se adreseze șefului SPCLEP, persoanei desemnate să coordoneze/ conducă activitatea SPCLEP care va analiza şi va dispune, după caz, măsuri pentru soluționarea în timp util a cererii acestuia. 
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